



# 西安市重拳整治客运市场非法营运

阳光讯(记者 侯菲)为维护重点区域客运市场秩序,保障市民游客安全舒心出行,从12月6日起,西安市交通运输综合执法支队开展全市客运秩序执法整治行动,支队成立6个专项整治小组,每日在曲江大唐不夜城、西安北站等重点区域开展日常执法巡查。目前,该执法支队已检查车辆80余辆,查扣“黑车”2辆。

据了解,在12月6日晚间的专项整治行动中,支队执法人员于雁南二路

发现车牌号为陕U牌照小轿车在此停靠。经调查,该车载有两名准备搭载营运车前往丈八四路的乘客,并且收取的车费远高于正规车辆费用,且车辆没有办理道路运输证。根据《西安市出租汽车管理条例》相关规定,执法人员对车辆现场暂扣,对该车辆立案调查处理。

同时,近期在执法现场,执法人员还同时开展普法宣传,建议周边出行群众

拒乘“黑车”,提高自我安全防范意识,发现“黑车”及时举报投诉,形成全民抗击“黑车”的良好社会氛围,共同维护客运市场安全秩序。同时,支队将根据曲江景区特点和市民游客出行需求,督促市公交集团加密常规公交运力,结合客流情况,通过增配运力、增开区间车、缩小发车间隔、接驳车等措施加强客流疏导工作。

对此,西安市交通运输综合执法支

队提醒市民游客,出行游玩请选择正规巡游、网约车出租车,同时要提防“空车灯”出租车。据了解,所谓“空车灯”出租车,是指私家车安装出租汽车空载灯等出租车专用设备,实际上是未取得出租汽车经营许可、擅自从事出租汽车经营活动的“黑车”,极易出现乱收费以及乘客安全问题。如遇“黑车”问题,可及时举报投诉。举报热线:交通运输服务监督电话12328,市民热线12345。

## 2023西安预制菜产业合作发展大会开幕

阳光讯(记者 王怡纯)12月9日,由陕西省商务厅指导,西安市商务局主办的“聚势创新 预享味来”2023西安预制菜产业合作发展大会开幕。大会通过“三会一展一考察”的形式,围绕传承创新、预制菜智慧零售、陕菜高质量发展、品牌突破升级、营销策划管理、电商直播等话题,深度构建全产业链、高效

的预制菜合作模式,搭建起西安预制菜产业合作发展新平台,助力企业抢抓发展新“风口”,推动西安预制菜产业高质量发展。

大会期间,预制菜行业知名品牌、产业学者、龙头企业等相关行业大咖齐聚西安,通过多场主题演讲和两场圆桌对话为西安预制菜产业发展献言,对未来

预制菜发展趋势进行了分析,针对如何抱团互动以及构建全产业链、高效的预制菜合作模式共商预制菜产业未来发展之路。

据了解,预制菜产业发展带来前所未有的机遇和巨大的空间的同时,也面临着市场标准缺位、食品安全和质量问题、行业集中度不高、产业链融合

不够、消费者认可度偏低等现实问题和挑战。

据了解,下一步,西安市商务局将积极协调相关部门,建立健全预制菜产业的监管机制和行业标准,推动建设预制菜产业园区,加强预制菜品牌建设,搭建合作平台,提供优质服务和发展环境,引导预制菜产业技术创新、科技赋能。

## 西安铁路局积极应对降温天气 确保铁路运输安全

阳光讯(记者 佟怡)12月10日,受强冷空气影响,陕西省内多地出现降温、降雨、降雪天气,中国铁路西安局集团有限公司第一时间启动应急预案,加强线路设备巡视检查,组织人员进行除雪除冰工作,加强运输组织,全力确保旅客出行安全和重点物资保

供运输。

针对降雨降雪天气,中国铁路西安局集团有限公司管内各客运站组织人员做好安全宣传和进出站引导,利用广播电子屏滚动播放列车正晚点信息,增开人工服务窗口,方便旅客办理退改签,确保旅客降雪天出行安全,同时做

好旅客乘降组织,对固定股道接车的车站,按照降雨降雪期间站台不离人的要求,增派人员加强防护工作,确保旅客乘降安全。

中国铁路西安局集团有限公司还积极组织工务、电务、供电、车务、机务、车辆等部门对管内线路、信号、供电线路设

备巡视检查,重点对陇海、宝成、宝天、包西铁路主要线路站场客货车进路和道岔转折部位等设备积雪进行清扫,对道岔、钢轨焊缝、接触网及线、桥、隧、涵采取人工巡线、机车添乘等方式,进行全方位检查,严防降雪天气对铁路行车设备设施造成影响。

## 西安高新交警联合西安外事学院开展“高校联盟”道路交通安全宣传活动

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 吕卫鹏)西安市交警高新大队贯彻落实陕西省交警总队、西安市公安局交警支队工作精神,近期联合西安外事学院商学院党总支,开展“高校联盟”道路交通安全宣

传活动。西安市交警高新大队安监中队民警走进校园,常态化组织学生开展交通安全宣传教育活动,活动中组织在校师生观看学习宣传栏和宣传海报,并将近期发生在西安市的典型交通安全事

故,向师生们进行宣传警示教育,通过真实案例,让师生们强化红线意识。知危险会避险,守法出行、平安回家,民警还向学生发送了交通安全宣传彩页,宣传交通安全知识和法律法规,使学生们

遵守道路交通安全法,文明礼让、安全出行,做一名合格的交通安全参与者,为城市的交通安全创建“和谐、文明、畅通、有序、安全”大环境作出自己的一份努力。

## 浐灞公安寻找两天 成功解救一名抑郁男子

阳光讯(记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁)“你想吃啥?我请你吃饭怎么样?”“咬咬牙坚持一下就会迎来雨过天晴。”“你牵动着我们每个人的心,我们都关心你的安危。”……这些不是普通的短信,而是一条条温暖的鼓励,希望能唤醒欲轻生的小伙黄某。

12月8日22时51分,公安浐灞分局十里铺派出所接上级指令,称辖区小伙黄某有轻生的想法,希望民警能尽快解救。

“我们随后得知该小伙患有抑郁症,之前曾多次寻死,现在身边应该有刀。”

十里铺派出所副所长黎静说,接到警情后,第一反应就是救人。找到黄某成为第一要务。民警立即出警,在周边多次进行查找,均未找到黄某的行踪。

“他的电话能打通,但是无人接听,我们就想着怎么能跟他取得联系,让他知道还有人关心他,挽救他。”黎静说,在公安浐灞分局指挥中心工作人员耐心细致地沟通下,通过短信聊天得知黄某的大致位置,所值班领导带队立即全面排查周边的宾馆、私房出租及网吧等可能留宿的地点,但经过连续一夜的工作,

黄某的位置却依旧是个谜。其间,民警不断与指挥中心和分局其他兄弟派出所联系,希望能有更多的线索找到黄某。

既然他能看见短信,那民警们就试着不断地发送短信。果然,在一条条石沉大海的短信后,民警最终等来了黄某零星几字的回复。虽然回复的字不多,但是黄某开始愿意和民警交流,就是一个很好的现象。原来,黄某因为生活不顺,患有疾病,且欠下外债等原因是有了轻生的想法。

当民警询问黄某身在何处时,他竟

然给民警发送了两张坐在河边的照片。经十里铺派出所民警认真观察,发现其所在位置应属公安浐灞分局辖区的广运大桥附近。公安浐灞分局指挥中心立即调度广运潭派出所和十里铺派出所警力共同到场处置。十里铺派出所教导员严高峰带领民警赶赴现场,12月10日,民警们齐心协力将黄某从桥上救了下来。随后,民警将黄某带回派出所,经过严高峰的苦心劝解、开导、鼓励,目前,黄某情绪已基本恢复稳定。黄某说:“正是民警的一条条短信,让他放弃了轻生的念头。”